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Presidente Bitetti 

 

Buongiorno. 

Invito i presenti in Aula a prendere posto, invito il dottor De Roma a procedere con 

l’appello nominale dei presenti.  

 

Dottor De Roma (Segretario) 

 

Buongiorno. Melucci, presente; Bitetti, presente; Abbate, assente; Battista Francesco, 

assente; Battista Massimo, assente; Boshnajku, presente; Brisci assente; Castronovi, 

presente; Casula, assente; Contrario, presente; Cosa, assente; De Martino, presente; Di 

Cuia, assente; Di Gregorio, presente; Festinante, assente; Fiusco, assente; Fornaro, 

assente; Lenti, assente; Liviano, presente; Lo Muzio, presente; Lonoce, presente; 

Mazzariello, presente; Mignolo, presente; Musillo, assente; Odone, presente; Papa, 

presente; Patano, presente; Pittaccio, presente; Stellato, presente; Toscano, assente; 

Tribbia, presente; Vietri, assente… è entrata adesso la Consigliera Casula: è presente.  

 

Presidente Bitetti 

 

Con 20 presenti, la seduta è valida. 

Nomino scrutatori i Consiglieri Castronovi, Papa e Odone.  

ci sono molti assenti giustificati, per via di problemi di influenza - così mi è stato 

comunicato da diversi colleghi - sono assenti giustificati i Consiglieri Abbate, Battista 

Francesco, Battista Massimo, Brisci, Fiusco, Fornaro e Toscano. 

Passiamo alle “Comunicazioni del Sindaco”: non ce ne ho. 
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Presidente Bitetti 

 

“Comunicazioni del Presidente”. 

Anticipo ai Capigruppo presenti… ma, chiaramente, seguirà una convocazione ufficiale 

della Conferenza dei Capigruppo i primissimi giorni dell’anno 2024 per definire insieme, 

possibilmente in maniera stazionaria, le postazioni di ciascuno di noi all’interno della 

massima Assise, ovviamente faccio riferimento ai posti in Aula.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo alla trattazione dei punti iscritti all’ordine del giorno: ho una serie di Consiglieri 

che si sono candidati per intervenire… 

(Intervento fuori microfono) 

Okay! Quindi i Consiglieri che si sono iscritti a parlare sono solo per una prova delle basi 

elettroniche? Perfetto, grazie!  

Diamo atto al Consiglio che sono entrati i Consiglieri Musillo, Cosa, Festinante, Di Cuia, 

Vietri e Consigliere Lenti, tanto sarà data la presenza dalla registrazione delle basi 

elettroniche. Va bene così. Grazie. 

Passiamo alla trattazione dei punti iscritti all’ordine del giorno.  

La proposta è la n. 354: “Proroga concessioni demaniali marittime per finalità turistico-

ricreative”.  

Viene depositato per la stessa un emendamento, adesso ne facciamo copie e saranno 

distribuite ai colleghi presenti in Aula. Nelle more che si facciano le copie dell’emendamento 

depositato dal Consigliere Castronovi, chiedo se ci sono interventi sul punto.  

Non ho interventi sul punto. A questo punto, inviterei il depositario dell’emendamento, il 

Consigliere Castronovi, di illustrarci lo stesso: prego, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Castronovi 

 

Sì, Presidente. Signor Sindaco, colleghi Consiglieri, l’emendamento riguarda soltanto una 

modifica della parte precedente il “considerato”, in cui si riporta il testo della Legge da cui 

poi riviene la delibera di oggi. Quindi, si tratta solo di riportare nel deliberato il fatto che la 

norma nazionale proroga al 31 dicembre 2024 la presenza delle strutture amovibili dalle 

spiagge. Quindi era soltanto un completare il ragionamento che viene fatto nelle premesse 

della delibera con questo capoverso. 

 

Presidente Bitetti 

 

Grazie, Consigliere Castronovi. La stessa è stata trattata nella Direzione competente, 

chiaramente il parere è acquisito all’Ufficio di Presidenza. Rispettiamo le copie così tutti 

saremo in condizioni di poter guardare la proposta di emendamento: ecco, sono in arrivo.  

Do lettura del testo - dovreste averlo ricevuto tutti, se manca copia a qualche componente, 

vi sarà data, fatelo presente… no, pare di no. Quindi aggiungere prima del “considerato” che: 

“Il decreto legge del 29 dicembre 2022, numero 198, articolo 10 ter, proroga dell’utilizzo di 

manufatti amovibili nelle concessioni demaniali marittime nei punti di approdo e uso 

turistico- ricreativo: 1) i titolari delle concessioni possono mantenere installati i predetti 

manufatti fino al 31.12.2024 nelle more del riordino della materia”.  

Ci sono interventi sul punto? 
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No, quindi chiudiamo la fase del dibattito. 

Mettiamo in votazione l’emendamento depositato con protocollo numero 302.445. 

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Stellato: prego, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Stellato 

 

Grazie, Presidente.  

Nell’anticipare la mia votazione favorevole sul punto e credo anche della collega Casula,  

volevo soltanto invitare il dirigente, l’architetto Santini, ha provare a dare risposta in questo 

caso per attività di completamento di un reparto che anche in questo Consiglio comunale per 

due volte ci ha chiesto la possibilità di individuare uno specchio d’acqua in una zona che gli 

consentisse di trattare il periodo di depurazione previsto dall’Ordinanza regionale magari in 

una zona che, anche dal punto di vista micro-climatico, sia capace di accogliere le loro 

esigenze, magari direttamente o anche indirettamente attraverso una società partecipata che 

l’Amministrazione possa individuare. Grazie. 

 

Presidente Bitetti 

 

Bene. Procederei con la votazione dell’emendamento.  

24 presenti: 24 voti favorevoli, il Consiglio approva l’emendamento. 

 

Presidente Bitetti 

 

Ci sono interventi? 

Non ci sono interventi. 

Ci sono interventi per dichiarazione di voto? 

Non ho interventi per dichiarazioni di voto, è chiusa la fase delle dichiarazioni di voto. 

Metto in votazione la proposta così come emendata.  

Siamo in 24 in Aula. 

24 presenti in Aula: il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità. Siamo in 24, per favore vi chiedo di 

esprimere il vostro voto.  

24 presenti: anche l’immediata eseguibilità è approvata all’unanimità. 
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto successivo, la proposta è la numero 347: “Approvazione del nuovo 

Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Taranto 2023”. 

Ci sono interventi sul punto?  

Non credo che…  Ci sono interventi sul punto?  

Ci sono interventi per dichiarazioni di voto?  

Ha chiesto di intervenire la Consigliera Mignolo: prego, ne ha facoltà. 

 

Consigliera Mignolo 

 

Grazie. Nell’espressione di parere favorevole, è chiaro che ne abbiamo già discusso questa 

mattina: subito dopo le ferie riproporremo l’argomento sollecitando la Direzione. Posso? 

 

Presidente Bitetti 

 

Sì. Consigliera Mignolo, le chiedo solo un attimo di pazienza perché il Consigliere Cosa 

stava chiedendo un’informazione tecnica sul punto precedente, ma che è anche collegata poi 

al Regolamento. Quindi, se mi dà solo un minuto, per favore.  

(Interventi fuori microfono) 

Grazie, Consigliere Cosa, grazie a lei. 

Chiedo scusa, Consigliera Mignolo: può continuare. 

 

Consigliera Mignolo 

 

Grazie. Dicevo che nell’esprimere parere favorevole al Regolamento in atto, è chiaro che 

il lavoro della Commissione Servizi proseguirà la prossima settimana, con l’invito alla 

Direzione Risorse umane perché, se parliamo di Regolamento comportamento dipendenti, 

allora è chiaro che poi andremo avanti con lo stabilire il responsabile Diversity manager, 

secondo quanto stabilito dal PON “Inclusione” Obiettivo 9.2 Va bene? Grazie.  

 

Presidente Bitetti 

 

Grazie, Consigliera Mignolo.  

Ha chiesto di intervenire il Consigliere Stellato.  

 

Consigliere Stellato 

 

Grazie, Presidente. 

Prendo spunto da questo provvedimento per ringraziare quanti si sono adoperati per 
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addivenire alla stesura del Regolamento. Devo anche dire che questa forma di darci 

all’interno una struttura capace di mettere i dipendenti comunali, che sono interfaccia tra 

l’utenza e i servizi offerti, io credo che questa Amministrazione in tal senso stia facendo un 

buon lavoro. 

Ovviamente, all’interno dei lavori delle Commissioni - devo dire alle quali purtroppo io, 

per altri impegni istituzionali, riesco a partecipare veramente di rado – ma mi giungono le 

risultanze che ogni giorno riuscite a mettere insieme, soprattutto dal punto di vista 

regolamentare, tanto le voci della maggioranza quanto quelle delle minoranze che, in un 

principio di democrazia, dovrebbero farci ragionare, soprattutto sulle ipotesi che in questi 

giorni accadono, soprattutto dal punto di vista politico che, in qualche modo, hanno dei 

riverberi sulla Istituzione, su questa Assise cittadina.  

In particolare, voglio esprimere da parte nostra il favore a questo provvedimento, anche 

se seguiremo le indicazioni che la Presidente ci ha suggerito. Grazie.  

 

Presidente Bitetti 

 

Bene. Ci sono altri interventi per dichiarazione di voto?  

Quindi è chiusa la fase delle dichiarazioni di voto. Metto in votazione la proposta.  

17 voti favorevoli: il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata esecutività.  

Anche questa è approvata all’unanimità.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto successivo.  

Chiedo al Segretario facente funzioni di poter procedere per alzata di mano alla votazione 

quantomeno solamente dei debiti fuori bilancio che, essendo tutti lettere a) del 194, comma 

1 TUEL, ci danno più speditezza di procedura. 

Allora, facciamo la prima con votazione elettronica. 

Siamo al punto 6, la proposta è la n. 204: debito fuori bilancio derivante da sentenza n. 

670, emessa dalla Corte di Giustizia tributaria. 

Ci sono interventi sul punto?  

No. 

Ci sono interventi per dichiarazioni di voto?  

Neanche. 

Pongo in votazione la proposta.  

17 presenti: 16 favorevoli, 1 astenuto, il Consiglio approva. 

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

Votazione come prima: il Consiglio approva.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto 7, la proposta è la n. 311: debito fuori bilancio derivante dalla sentenza 

n. 688, emessa dalla Corte di Giustizia tributaria.  

Ci sono interventi sul punto?  

No. 

Ci sono interventi per dichiarazione di voto?  

Neanche. 

Pongo, per alzata di mano, in votazione la proposta.  

Chi è a favore alzi la mano. 

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

16 voti a favore, 1 astenuto (il Consigliere Odone). 

Contrari? 

Nessuno.  

Il Consiglio approva. 

 

Presidente Bitetti 

 

Votiamo l’immediata eseguibilità.  

Chi è a favore alzi la mano.  

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

Votazione come prima: 16 voti a favore, 1 astenuto (il Consigliere Odone). Il Consiglio 

approva.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto successivo, il punto numero 8, la proposta è la n. 312: debito fuori 

bilancio derivante dalla sentenza n. 689, sempre della Corte di Giustizia tributaria.  

Non ci sono interventi sul punto?  

No.  

Interventi per dichiarazione di voto neanche. 

Pongo in votazione la proposta.  

Chi è a favore alzi la mano. 

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

16 voti a favore, 1 astenuto (il Consigliere Odone), contrari nessuno. Il Consiglio 

approva.  

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

Chi è a favore alzi la mano. 

Chi si astiene?  

Chi è contrario? 

Votazione come prima: 16 voti favorevoli, 1 astenuto (il Consigliere Odone). Il Consiglio 

approva.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto successivo, punto numero 9, la proposta è la n. 327: debito fuori 

bilancio derivante dalla sentenza del TAR Puglia Lecce, II Sezione, numero 1.194 su spese 

legali.  

Ci sono interventi sul punto? 

No. 

Interventi per dichiarazioni di voto neanche. 

Pongo in votazione la proposta. Chi è a favore alzi la mano.  

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

16 voti a favore, 1 astenuto (il Consigliere Odone) contrari nessuno. Il Consiglio approva.  

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

Chi è a favore?  

Chi si astiene?  

Chi è contrario? 

Votazione come prima: il Consiglio approva.  
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Presidente Bitetti 

 

Passiamo al punto successivo, punto numero 10, la proposta è la n. 336: sentenza n. 3351 

della Corte di Giustizia tributaria, quindi sempre un debito fuori bilancio. 

Ci sono interventi sul punto?  

No. 

Interventi per dichiarazione di voto neanche. 

Pongo in votazione la proposta. 

Chi è a favore alzi la mano. 

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

16 voti a favore, un astenuto (il Consigliere Odone). Il Consiglio approva.  

 

Presidente Bitetti 

 

Mettiamo in votazione l’immediata eseguibilità.  

Chi è a favore?  

Chi si astiene?  

Chi è contrario?  

Votazione come prima: il Consiglio approva. 
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Presidente Bitetti 

 

Per quanto riguarda le proposte 348 e successive, quindi i punti 11, 12, 13 e 14 in 

riferimento alle dimissioni dei Presidenti delle Commissioni Ecologia e Ambiente, Affari 

generali e dei Vice della Commissione Servizi e Commissione Assetto del territorio, mi è 

stato riferito di pazientare perché ci sarà una riunione per poter - lo sto dicendo io, se lo vuole 

dire lei per me è uguale, non c’è problema… Dicevo di pazientare perché ci sarà un incontro 

di forze politiche per fare alcune proposte. Quindi, se il Consiglio è d’accordo, metterei in 

votazione il rinvio, lo metterei per alzata di mano.  

Chi è a favore alzi la mano. 

Mi sembra all’unanimità: 17 voti favorevoli su 17 presenti. 

 

Presidente Bitetti 

 

Non avendo altri punti iscritti all’ordine del giorno, dichiaro la seduta sciolta alle ore 

14:02, augurando a tutti noi e all’intera città di Taranto un anno 2024 buono, sereno e che sia 

a garanzia di futuro per l’intera cittadinanza. Buona giornata a tutti. 

 


